



Trollryggen

Utrou. 1/22.1.77



První zimní výstup anglickou cestou v severní stěně Trollryggenu nám připomene i tento obrázek.

Horolezci do nového roku - 1977

Po velmi úspěšné sezóně 1976, jejíž dozvuky ještě zcela neutichly, bychom marně očekávali, že se horolezci Uranových dolů oddají sladké nečinnosti. Svazek diplomů a čestných uznání za nejlepší výstupy roku zavazuje k ještě vyšší aktivitě.

Připomeňme si, že jako výstupy roku ÚV ČSTV byly vyhodnoceny: 1. zimní výstup cestou Angličanů v severní stěně Trollryggenu (stěně Trollů — Janiš, Plachecký, Širl, Miroslav Šmíd ve spolupráci s jabloneckým Rakoncajem), prvovýstup čs. pilířem v severní stěně Eigru (Plachecký, spolu s novoborským Rybičkou a Jiřím Šmídem a Kysilkovou z Litoměřic) a první zimní výstup directisimou severní stěny Kačacího Mnicha ve Vysokých Tatrách (M. Šmíd za spoluúčasti Martiše a Stejskala ze Smokovce).

Čestným uznáním byl oceněn i prvovýstup jižní stěnou Schary na Kavkaze, na němž se podílel s Rakoncajem, Bednařkem a Krchem z Brna i náš Janiš.

Tyto výstupy byly zároveň vyhodnoceny jako výstupy roku ČUV ČSTV.

Nyní se už naplno rozběhla nová zimní sezóna, cvičné skály i Vysoké Tatry jsou v plné permanentci před hlavními akcemi roku 1977. Povězme si něco o plánech lezců UD.

Do norského Romsdalů se stejně jako před rokem chystá výkonnostně velmi silná skupina pod vedením m. s. Václava Širla. Reprezentanti Petr Plachecký a Miroslav Šmíd jsou s Milošem Noskem dalšími členy výpravy, která je organizována pod patronátem našeho podniku a TJ. Jako hosté byli k účasti přizváni ještě Václav Skokan ze Slavoje Litoměřice a Igor Novák z pražské Olympie. Zejména od Nováka, účastníka expedice na Makalu, se dost očekává.

Výprava si klade za cíl uskutečnit prvovýstup některou z velkých severních stěn masivu Troll-

findene (Trollské štíty); buď severní stěnou Trollryggenu nebo Søndre Trollindu. Konečné rozhodnutí bude závislé na momentálních podmínkách — pochopitelně je připraveno ještě několik náhradních cílů pro špatnější či docela špatné počasí. Nelze vyloučit ani možnost předběhnout ze strany konkurence: v Romsdalů bude již od poloviny ledna operovat silné polské družstvo a ohlášení jsou i Angličané. Uraňáci dorazí až o měsíc později — a v horách neúprosně platí „Kdo dřív přijde, ten dřív mele!“. Ovšem jakýkoli prvovýstup v Romsdalových velkých stěnách bude úspěchem, tak se smíříme i s tím, že to třeba nebude právě na Trollryggen.

Do indického Himálaje, oblasti Garválu, odcestuje koncem března hamerská jednička Jiří Janiš. Byl pozván k účasti na oddílové expedici TJ LIAZ Jablonec (víceměně na oplátku za Rakoncajovu účast v loňském Romsdalů). Expedice si vytkla za cíl prvovýstup severní stěnou štítu Bandrinát (7180 m), avšak i zde platí totéž, co v Romsdalů — československá expedice tam zcela jistě nebude jedinou. Naštěstí v Himálaji se jednotlivé hory „pronajímají“ a indická vláda snad nepustí více expedic právě na tuto jednu horu.

Vedoucím expedice je František Grunt, mezi 12 účastníky jsou kromě mladých perspektivních lezců i veteráni, spíš vysloužilci, kteří mají svá nejvýkonnější léta už dávno za sebou.

Reprezentační družstva, kde mají UD také své zastoupení (Janiš, Plachecký, Šmíd), nebudou mít v roce 1977 žádnou samostatnou akci! Expedice na Makalu patrně zruinovala svazovou pokladnu natolik, že péče o reprezentanty přechází plně na tělovýchovné jednoty a oddíly. Zatím je snad příliš brzo na pesimistické úvahy o nadcházejících hubených letech, nic-

méně zůstává trochu zklamání, že doufejme, že se lezcům UD bude vynikajících úspěchů roku 1976 dařit i tentokrát aspoň v oddílových akcích, aby i tak mohli dovést k dalšímu rozvoji svých výkonů a vrcholového horolezectví (chápáno celostátně). podnik, ale především čs. horolezectví! Konkurence totiž nespí! Proto lezectví!
V. S.

Kynologové v Soči

V říjnu letošního roku jsme při pobytovém zájezdu do SSSR navštívili kynologickou organizaci v městě Soči na černomořském pobřeží. Ze vzájemného setkání jsme si odnesli mnoho dojmů. Se sovětskými milovníky zvířat, jak se nazývají, jsme strávili čtyři dny. Navštívili jsme jejich výcvikové zařízení, klubovnu,

chyně. Rádi bychom je zavezli na mezinárodní výstavu do Brna nebo jim ukázali mistrovství republiky ve výkonu služebních psů.

Pozvání ze strany sočských kynologů jsme přijali a v příštím roce je navštívíme.

Ing. Josef HURT



Norské noviny píší o plánovaném prvovýstupu stěnou Trollů: Romsdal Folkeblad z 23. 10. 1976 (titulek: Nový český zimní výstup ve stěně Trollů — tentokrát přímá cesta na Trollgubben?)